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総合防災拠点の機能

防災の基本です。自分の
命は自分で守る、自分のことは自分で助け
るということです。

平成23年3月に発生した東日本大震災。そして今年4月には、熊本県を中
心に大きな地震が起きました。
災害は今この瞬間にも、自分の身に降りかかるかもしれません。
災害が起きたときには、国や地方公共団体による支援活動（公助）だけでは
限度があり、自助・共助という日ごろからの取り組みが重要になってきます。
本市では、多くの市民の皆さんが消防や防災の取り組みに参加しています。
災害に対して、どのような備えが必要なのかを考えてみませんか。

自治会などの小さな地域コ
ミュニティ単位で、防災のための助け合い
体制を構築する、また災害発生時に実際
に助け合うことです。

国や地方公共団体が、国
民の生命・財産の安全を図ることです。救
助活動、避難所開設、救援物資の支給、
仮設住宅の建設だけでなく、被害を減らす
ための取り組みも含みます。

自 助

共 助

公 助

今回の特集の内容は、市政情報等提
供番組「ちゃんねるよっかいち」
でも紹介します。

●地デジ12ch(CTY)
●6月21日(火)～30日(木)に放送
　月・水・金・日曜日  9:30、20:30
　火・木・土曜日　　 12:30、20:30

みんなで取り組む災害対策
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総合防災拠点の機能

　災害が発生したときに活動するのが消防組織ですが、消防活動に
従事しているのは消防職員だけではありません。社会人や学生の中
にも、地域で共助を担う消防団として活動している人たちがいます。
　消防団は、消防本部や消防署と同様に、消防組織法に基づき、そ
れぞれの市町村に設置される消防機関です。団員は防災面での十
分な訓練と経験を積んでいるとともに、地域の事情にも精通している
ことから、地域における消防・防災のリーダーとして、住民の安心と
安全を守るという重要な役割を担います。消防庁によると、消防職員
が全国で約16万人であるのに対して、消防団は全国で約2,200団
あり、約86万人が活動しています。

　本市には現在、上の地図に示した25分団と女性
が活動するサルビア分団の計26分団があります。こ
の他に、時間を限定した活動や災害種別ごとの活
動など、能力や事情に応じて特定の活動にのみ参
加する機能別団員があり、消防団活動を補完する
役割が期待されています。
　次ページでは、今年1月に新たに入団した、「学生
機能別団員」について紹介します。

消 防 団

今すぐ
アクセス

消防団は地域の防災リーダー

26分団と機能別団員 四日市市消防団では、消防団の活動を多くの人に知って
もらい、消防団への加入を促進するためのプロモーション
ムービー「ぼくのパパは消防団」を制作しました。現在、団
員を募集していますので、興味のある人は消防救急課まで
お問い合わせください。

地域の共助を担う消防団

機能別団員 サルビア分団サルビア分団サルビア分団

●富洲原●富田

●大矢知
●八郷

●下野

●保々

●羽津

●橋北
●海蔵

●三重

●県

海上●

●常磐

●神前

●川島

●桜

●塩浜
●日永

●四郷●小山田

●水沢

●
河
原
田

●内部

●北楠
●南楠

北西出張所

北消防署

西分署

西南出張所

中央分署

消防本部・中消防署

港分署

南消防署

朝日川越分署
〈市内の消防団〉
●:消防分団
:消防署所

■北消防署管轄
■中消防署管轄
■南消防署管轄

「ぼくのパパは消防団」の1コマ

地区の消防団以外にも

33No.1454　平成28（2016）年6月上旬号



　学生機能別団員とはその名のとおり、学生生活を送りながら、消
防団活動を行っている団員のことです。消防庁によると、全国で約
3,000人の学生消防団員がいます。本市では、現在、四日市大学と
四日市看護医療大学の学生を中心に、12人が学生機能別団員とし
て活動しています。
　学生機能別団員誕生の経緯や詳しい活動内容について、
発足に携わった四日市大学の鬼頭浩文教授と、学生機能別
団員のお2人に話を伺いました。

　学生機能別団員のメンバーは、以前から「四日市東日本大震災支援の
会」として被災地でボランティア活動を行っていました。防災士の資格を
持っているメンバーも多く、残りのメンバーも資格の取得を目指していま
す。四日市市の条例にある機能別団員の制度を活用し、四日市市で震災
が起きたときに学生たちが防災活動に携われるように消防本部と連携し
て構築したシステムが学生機能別団員です。
　現在は、避難所運営や災害ボランティア受け入れのための研修や訓練
をしています。熊本地震においても、ゴールデンウイーク中に支援活動を
しました。災害が起きたときにすぐに行動できるシステム設計、また、その
ような人材の育成を目指して、今後も活動していきたいと考えています。

　東日本大震災の被災地ボランティアに先輩から誘われたことがきっか
けで、この活動に参加しました。団員の中で8人が取得している防災士の
資格について、現在勉強中です。
　進路については、市役所の職員を考えていたのですが、消防団に入っ
てから、消防士という選択肢も考えるようになりました。
　災害が起きた際に、消防団で身に付けた知識が家族や地域の方を守
ることになると思うので、これからも自分のためだけではなく、人の役に立
てるよう、消防団の活動を頑張っていきたいと思います。

　東日本大震災での津波の被害を見て、家族や友人に災害について
啓発していけたらと思い、活動しています。
　消防団の活動では、小さい子が地震を体験する車に乗った時にすご
く驚いていて、小さい頃から地震の怖さを学ぶことのお手伝いができて
良かったと思いました。
　南海トラフ地震が起きた時に、自分の命を守ることや他人に避難方
法を教えることができると思うので、興味のある人はぜひ入団してみて
ください。

四日市大学総合政策学部 教授
四日市東日本大震災支援の会 代表

鬼頭 浩文さん

四日市大学 環境情報学部

環境情報学科 2年　花村 光さん

四日市看護医療大学 看護学部

看護学科 3年　後藤 眞美さん

学生の消防団員も頑張っています

ひかる
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　大規模災害が起きたときには、避難所での長期の生活を強いられることがあります。さまざまな人が集まる避難
所では、居住スペースやトイレの問題など、配慮しなければならないことがたくさんあります。
　本市では、防災マニュアルとして「家族防災手帳」や「津波避難マップ」などをこれまで作ってきましたが、男女
共同参画の観点から避難所運営マニュアルを見直すためのワーキンググループを発足し、今年２月に「避難所運
営の手引き」を作成しました。
　「女性や要配慮者にもやさしい避難所運営を心掛けた」というこの手引きの作成に携わった２人の女性に話を
伺いました。

　地区の防災活動に長年参加していることや、「防災・減災女性セミナー」に参
加したことがきっかけで、「避難所運営の手引き」の作成に参加しました。手引
きの作成に当たっては、「東日本大震災の時にこのような助けが欲しかった」と
いう経験談を参考にしました。
　地震はいつ起こるかわかりません。ローリングストック（備蓄した食品を定期
的に消費し、食べた分を買い足していく方法）など、自助の面でできることも手
引きに書いてあります。まず手引きを手に取っていただくところから、防災・減災
の取り組みを始めていただければと思います。

　地区の防災連合会で活動していたことや、「ファミリー防災講座」に参加した
ことがきっかけで、「避難所運営の手引き」の作成に参加しました。手引きを作る
時には、他の自治体で作られているものを参考にしながら、四日市に必要なこと
を考えました。また、難しくなり過ぎないようにイラストを多くしたり、色使いに気を
付けたりしました。
　子どもに防災の大切さを伝えるためには、まず親が学んでいく必要がありま
す。この手引きを通じて、少しでも防災の意識が高まっていけばうれしく思います。

防災に女性の視点を

ワーキングは3回行われました。市が開催している
各種防災講座を受講していただいた人の中から、
8人の女性が委員として参加しました

清水 恵美さん
え み

春日井 ゆき子さん

自助・共助をさらに進めるために

「避難所運営の手引き」は、
四日市市防災情報
ホームページから

ダウンロードできます。
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総合防災拠点の機能

　これまでの震災において、市役所などの庁舎が被災してしまうことで、災害対策の拠点である災害対策本部が
機能しなくなるという事例がありました。本市では、災害対策本部となる市庁舎について、平成20年に耐震補強工
事（免震化）を完了しました。さらに、大規模災害時において災害対策本部との連携拠点や、全国からの救援物資
や消防・自衛隊などの受援拠点にもなり、応急仮設住宅用地への活用も可能な総合防災拠点などの整備を進めて
います。

大規模災害時の支援の流れ

●災害本部との連携拠点
災害対策本部の
一時退避時における
公用車や非常参集職員
の駐車スペース

●応急仮設住宅用地
応急仮設住宅の
建設予定地

●消防・自衛隊などの受援拠点
支援部隊のオープン
スペース、災害対応車両
の集結・野営場所、
提携都市や災害ボラン
ティアなどの集結場所

●救援物資の受け入れ拠点
全国からの救援物資の
第1次受け入れ拠点、
市内3カ所の拠点防災
倉庫へ輸送する物資の
荷さばき場所など

災害支援の中心となる総合防災拠点（1次拠点）

ボランティア ボランティア ボランティア

市災害対策本部 1次拠点

市総合防災拠点 北 部

2次拠点 指定避難所・防災倉庫

指定避難所・防災倉庫

指定避難所・防災倉庫

市災害ボランティアセンター

総合防災拠点

・全国からの物資を
一括集積
・荷さばき
・一時保管

北部消防分署防災倉庫

中 部
安島防災倉庫

情報

要請

要
請

支
援

指示

供給

情報

供給

南 部
南部防災倉庫

ボランティアセンター

※茶色の　　 　　　は現在整備を進めています

公助の取り組みも強化しています

1 2

3 4
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　国が公表した南海トラフを震源とした巨大地震の被害
想定では、本市においても避難者数などの拡大が見込ま
れており、備蓄物資の配備に加え、救援物資の受け入れ
体制を迅速に整える必要があります。
　このようなことから、備蓄と受け入れの機能を併せ持
ち、指定避難所への輸送を担う拠点として、安島防災倉
庫（中部）に加え、新たに市内２カ所（南部・北部）に防災
倉庫の整備を進めています。
　また、拠点防災倉庫の整備に合わせて、避難者などに
対する備蓄食料や、必要な備蓄物資を追加配備する予
定です。

避難所はどこ？
　本市で指定避難所に指定されている施設は、現在118
カ所あります。その多くは学校や地区市民センターなどで
すが、高齢や障害などの理由により一般の避難所での生
活が困難な人のための二次避難所などもあります。
　避難所の情報については、四日市市防災情報ホーム
ページ (5ページ参照)をご覧ください。

避難所の運営者は？
　避難所の開設自体は、施設管理者や市職員などが行い
ますが、その運営については、市職員やボランティアなどと
協力・連携しながら、自主的な自治組織が行うことになりま
す。「地域のことは地域住民で」という共助の心構えを持
つことが大切です。

津波避難マップ
　発生が危惧されている南海トラフ巨大地
震に伴う津波避難対策の一助にしていただ
くため、作成しました。
　自分自身、そして家族や地域住民の命を
守るために必要なことが、まとめられていま
す。（平成27年3月全戸配布）

家族防災手帳
　「大人版」と「こども版」があり、いずれも
本市の過去の災害や防災・減災の取り組
み、施設、地震や風水害などが発生したと
きの対策、避難する際の留意点、市から発
信するさまざまな防災情報の入手方法な
ど、幅広い情報を
掲載しています。
（平成27年8月
全戸配布）

　本市は、熊本県の被災地へ支援物資を提供するとともに、ごみ収集車や職員を派遣しました。また、学生機能別団員
も、ゴールデンウィークに被災地でボランティア活動を行いました。災害は決して他人事ではありません。今回の特集が、
災害に対する取り組みについて少しでも関心を持っていただくきっかけになればと思います。
（消防救急課 杉本、危機管理室 田中、広報広聴課 老谷）

編集後記

日ごろから災害について
知っておこう

避難所のことも知っておこう

救援物資の受け入れと
備蓄を担う拠点防災倉庫（2次拠点）

危機管理室　  354-8119  FAX 350-3022
広報広聴課 354-8244  FAX 354-3974

消防救急課　　356-2005  FAX 356-2016●この特集についてのお問い合わせ・ご意見は
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地球温暖化が進むと、気温が上昇するだけでなく地球全体
の気候が大きく変化します。
すでに世界各地ではさまざまな影響が現れ始めており、自
然環境や人々の暮らしにも重大な問題が懸念されています。

●エアコンの設定温度は
冷房２８℃・暖房１９℃

●主電源をこまめに切って待機電
力を節約（約3,400円/年、削減）
●風呂の残り湯を洗濯に
使い回す（約4,200円/年、削減）

●通勤や買い物の際にバスや鉄
道、自転車を利用する（約9,200
円/年、削減）

●マイバッグを利用する

今すぐできる節電・節水

　今年も７月から、「グリーンカー
テンフォトコンテスト」の作品を募
集する予定です。ぜひ、ご応募く
ださい。（詳細は、「広報よっかいち」
６月下旬号でお知らせします)

　グリーンカーテンは、室温を下げ
るのに役立ち、エアコンの使用を抑
制することができます。

みんなで楽しくおいしく
ゴーヤのグリーンカーテン

　新エネ設備を導入することや、省
エネ設備に更新することで地球温
暖化の防止につながります。
　導入・更新の際は、市の補助制度
がありますのでご利用ください。詳し
くは、市ホームページ「かんきょう四
日市」（　　http://www5.city.yokka
ichi.mie.jp/menu73246.html）をご
覧ください。

例：①太陽光発電設備の導入
　②燃料電池設備の導入
　③LED照明器具への更新など
　※③については事業者のみ対象

もっと大きく節電
新エネ・省エネ設備の導入

ちいさなことからコツコツと

地球温暖化対策始めよう！

わたしたちで地球を守ろう～省エネ活動～

このままでは、2100年には最悪の場合、気温が4.8度上昇します！

地球温暖化が
進むと・・・ 南極の氷などが

解け、標高の低い土地や
小さい島は沈む恐れ

体にもいい節電　　　　 ！？
　お風呂に電気を消して入るだけ。
たったこれだけのことですが、目や
脳の疲れが取れ、リラックス効果が
あると、最近
話題です。

昨年度最優秀賞
古市晶子さんの作品

■1986-2005年平均に対する世界平均地上気温変化の予測

出典：IPCC（気候変動に関する政府間パネル）の資料から

2.0

過去の期間の結果
最も温暖化を抑えた場合
最も温暖化が進んだ場合4.0

6.0℃

0.0

ー2.0
1950 2000 2050 2100年

※薄色部分は不確実性の幅を示す

グリーンカーテン
フォトコンテスト

闇風呂

気候の変化
による

農作物の不作

地球の気温は
今、どのぐらい
上昇しているの？

話題です。

マラリアなどの
感染症の流行

2015年度
最優秀賞

HP
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６月５日は環境の日、６月は環境月間です
プラス

●この記事についてのお問い合わせ・ご意見は 環境保全課 354-8188  FAX 354-4412



男性も女性も、意欲に応じて、職場や学校、家庭、地域、あらゆる
場面で活躍できる社会を「男女共同参画社会」といいます。
男女共同参画社会の実現に向け、私たち一人ひとりに何ができ
るか、どのような意識を持つべきかについて、考えてみましょう。

　平成27年12月に閣議決定された「第4次男女共同参画基本計画」では、「男性中心
型労働慣行」を変えることが強く求められています。
　また、平成27年8月に成立した女性活躍推進法では、従業員300人を超える事業主
（企業など）および国や自治体に対し、職場での女性の活躍に向けた行動計画を策定す
ることが義務付けられました。
　今後さらに少子高齢化が進み、労働力人口が減っていく中、旧来の「男性中心型」の
ままでは、社会・経済を維持していくことが困難となっていきます。男女が共に、働く場や
家庭、地域を担い、社会を支えることが日本の未来の発展にも不可欠なのです。

「男性中心型」の働き方を変えよう

なぜ今「男女共同参画」が必要？
　我が国では、育児や出産などを理由に女性
が職場を辞めざるを得なくなることがある一
方、男性の長時間勤務や転勤が当然とされる
ような風潮が根強く残っています。また、右の
グラフは、介護・看護を理由に離職した人（男
女別）の推移を示していますが、平成26年度
の離職者数は約15万人に上り、そのうちの8
割が女性という現実があります。

　男女が共に社会を支える仕組みを作って
いくためには、「ワーク・ライフ・バランス」
の実践が有効といわれています。ワーク・
ライフ・バランスとは、仕事と私生活のどち
らか一方を選ぶとどちらかを犠牲にせざる
を得ないというものではなく、両者をうまく
調和させ、相乗効果を及ぼし合いながら好
循環を生み出すことです。

自分が望む「働き方」「暮らし方」～ワーク・ライフ・バランス～

　企業の経営者や人事担当者、従業員の皆さんがワーク・ライフ・バランスの認識
を深めていただけるよう、企業への講師派遣を行う出前講座を実施しています。
　また、ワーク・ライフ・バランスを進めていくため、男女共同参画センター（はもり
あ）では、働く女性、働きたい女性が抱えるさまざまな悩みを相談できる窓口を開設
します。詳しくは、男女共同参画課へお問い合わせください。

「はもりあ」をご利用ください

（例）私生活の経験で
視野が広がり、それが
仕事に生かされる

（例）長時間労働が
なくなり、家族と過
ごす時間が増え、心
身とも健康になる

■介護・看護を理由とした離職者数（男女別）

男
女
、誰
も
が

輝
け
る
社
会自
分
ら
し
く

を
目
指
し
て

はもりあの出前講座

男女が共に社会を支える仕組みを作って
」

の実践が有効といわれています。ワーク・
ライフ・バランスとは、仕事と私生活のどち
らか一方を選ぶとどちらかを犠牲にせざる
を得ないというものではなく、両者をうまく
調和させ、相乗効果を及ぼし合いながら好

（例）私生活の経験で
視野が広がり、それが
仕事に生かされる

（例）長時間労働が
なくなり、家族と過
ごす時間が増え、心
身とも健康になる

ワーク
（仕事）

好循環

ライフ（私生活）

出典：内閣府「男女共同参画白書 平成27年度版」
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男女共同参画社会
プラス

●この記事についてのお問い合わせ・ご意見は 男女共同参画課 354-8331  FAX 354-8339
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○四日市空襲、その日
（川村さん）母と姉、姉の子、妹と暮らしていた私は、
当時17歳でした。昭和20年６月17日の深夜、最初の警
戒警報が発令されましたが、いったん解除されたため、

「よかった。今日は来ない」とほっとしながら自室へ。装
束と荷物はそのままでウトウトしていたところ、２回目
の警報が発令。母が「家に爆弾が落とされた！さあ防空
壕へ！」と叫ぶ声で目覚め、急いで妹の手を引いて玄関
を出ようとしました。前には母と赤ちゃんを抱いた姉の
背中が見えましたが、そのとき目の前に焼夷弾が落下。
波が押し寄せるように火が広がっていきました。
逃げ込んだ防空壕の中には、近所の人など大勢が集ま

り、息苦しい中でただ「明日まで生きていたい」と身を
潜めていました。しばらくたって外に出たときの光景は、
今でも忘れられません。庭木全てに火が付き、台所や玄
関も燃え尽きてしまうようでした。
屋敷の石垣を乗り越えて裏の田んぼに逃げ、屋敷の２

階がぼんぼんと燃えるのを見た後、あぜ道をとぼとぼと
歩いて叔母の家へ向かいました。母と姉と妹は無事でし
たが、姉の赤ちゃんの命が失われました。

（近藤さん）四日市空襲を経験したのは小学校３年生の
とき。「空襲だ！避難しなさい！」という声で両親と３人で
近くの広場の防空壕に逃げ込みましたが、先に入ってい

た人でいっぱいでした。「ここにいると危ない」と教えて
くれた人がいたため、燃えて崩れる家々に挟まれた狭い
道路を通って南へ向かいました。水があって周りに燃え
るものがない田んぼに逃げ、あぜ道に座り込みながら、市
街の方角が赤く燃えているのをただ見つめるだけでした。
朝方に火は収まりましたが、余熱ですぐには近寄れま

せんでした。市街は焼野原となり、防空壕も焼けてなく
なっていました。防空壕の中から逃げたくても逃げられ
ず、大勢の人が生きたまま焼け死んでいったことを思う
と、今も胸が痛くなります。

○若い世代に向けたメッセージ
（川村さん）戦争は天災と違い、人が起こさなければし
ないで済むものです。戦争になれば赤ちゃんまでも巻き
添えになります。子どもたちには大人になってもこの体
験談を思い出してほしいと思います。
（近藤さん）四日市空襲や戦争の悲惨さを知り、当たり
前と思っている平和な生活がいかに大切なものである
か、改めて考えてください。

VVool.3Vol.399

→

老若男女、各分野で活躍するさまざまな「四日市人」を
取材して、その人の言葉で四日市の魅力などを読者に伝
えるコーナーです。
■ＣＴＹ「ちゃんねるよっかいち」でも紹介します。
放送日時：６月11日〜７月10日

月・水・金・日 ９：30・20：30
火・木・土 12：30・20：30

■ＦＭよっかいちで毎月第２・第４日曜日放送の
「よっかいちわいわい人探訪！」でも紹介します。
放送日時：６月12日・26日 ８：54・14：54

博物館ボランティアとして常設展「時空街道」の
案内人を務める傍ら、四日市空襲の語り部として
も活動されている川村緑さんと近藤賢次さんにお
話を伺いました。

近藤賢次さん・川村緑さん

◀四日市空襲殉難碑（鵜の森公園内）
昭和20年６月18日、本市は大規

模な空襲に見舞われ､800人以上の
市民の尊い生命が奪われました。

博物館の「四日市空
襲の話を聞こう」で
体験談を語る２人

学習支援展示「四日市空襲と戦時下のくらし」
日 時：平成28年６月14日（火）〜９月４日（日）
場 所：そらんぽ四日市（博物館）３階

時空街道展覧処「白里亭」
【問い合わせ】博物館（緯355－2700 胃355－2704）
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「2016年ジュニアサミットｉｎ
三重」の参加者が来館
伊勢志摩サミットの関連行事であ

る「2016年ジュニアサミットｉｎ三
重」の参加者が４月23日（土）、「四
日市公害と環境未来館」を視察しま
した。
サミットに参加する主要７カ国代

表の高校生など28人は、当館職員お
よび公害の学習をした四日市高校の
生徒から、四日市公害の歴史と教訓、
環境改善の取り組みの説明を受けま

した。
今回のジュニアサミットは「次世

代につなぐ地球〜環境と持続可能な
社会」というテーマで討議を行った
ことから、当館の視察は参加者たち
にとって大きな意味を持っていたの
ではないでしょうか。議論の成果は
コミュニケ（声明）にまとめられ、
安倍首相に提出されました。

夏休みに向けて、さまざまな環境
学習、環境講座が始まります
四日市公害と環境未来館では、エ

コ工作や、展示室のガイドツアーな
どたくさんの講座を開催していま
す。休日
は、ぜひ
当館へお
越しくだ
さい。

「博物館」「プラネタリウム」「四日市公害と環境未来館」の見どころなどを紹介します。
開館時間 ９：30〜17：00（展覧会への入場は16：30まで）
６・７月の休館日 ６月６日〜13日（整備休館）・20日（月）・27日（月）

７月４日（月）・11日（月）・19日（火）・25日（月）

第15回

→

四日市公害と環境未来館
（緯354－8065 胃329－5792）

問い合わせ先

観光・シティプロモーション課
（緯354－8286 胃354－8307）

問い合わせ先

→

第３回

「JIMOキャラ総選挙」
狙うは１位！

今年も「地元キャラクター」の選挙
（愛知県・岐阜県・三重県のキャラク

ターが対象）にエントリーしたよ〜。もちろん
１位を目指して頑張るよ！応援してね〜！
（HPｈｔｔｐ://ｃｈｕｎｉｃｈｉ-ｊｉｍｏｃｈａｒａ.ｃｏｍ/）

「日本で一番悪い奴ら」
６月25日公開！

昨年６月に四日市でロケが行われた映画が、
いよいよ公開だよ〜。ロケ地としても四日市が
有名になるといいな。詳しくは、よっかいちフ
ィルムコミッションのホームページを見てね。
（HPｈｔｔｐ://ｙｏｋｋａｉｃｈｉ-ｆｃ.ｊｐ/）

昨年は51体中４位。
今年は、いよいよ１位を目指すよ。
インターネットで投票してね。

大人気の綾野
剛さんが出演
するよ。
©2016「日本で
一番悪い奴ら」
製作委員会

近鉄塩浜駅付近でのロケ風景
写真提供：近鉄ロケーションサービス

市のマスコットキャラクター「こにゅうどうくん」のコーナーだよ。
今回は、６月30日（木）まで行われる「ＪＩＭＯキャラ総選挙」と、
よっかいちフィルムコミッションから映画公開のお知らせだよ。
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→

皆さんは、男女共同参画週間をご
存じですか。1999年 月23日に「男6
女共同参画社会基本法」が施行され
たことから、毎年 月23日からの6 1
週間は「男女共同参画週間」とされ
ています。この期間中は、男女が性
別にかかわりなく個性と能力を十分
に発揮できる「男女共同参画社会」
の実現を目指し、男女共同参画につ
いてより理解を深めてもらえるよう、

国や地方公共団体などがさまざまな
企画やイベントを開催しています。
国では毎年、キャッチフレーズを

募集しており、平成28年度のキャッ
チフレーズは、旧来の労働慣行や意
識を変え、女性も男性も多様な暮ら
しや働き方が可能な社会を作ろうと、

「意識をカイカク。男女でサンカク。
社会をヘンカク。」に決まりました。
この週間に合わせて、四日市市で

は、県内の各市町や男女共同参画セ
ンターと連携して、平成19年度から

「三重県内男女共同参画連携映画祭」
を開催しています。今年度は、 月6
25日（土）13：30から文化会館第2

ホールにて「アリスのままで」を上
映しますので、ぜひお越しください。
あらゆる分野で男女関係なく個性

や能力を発揮できる市を目指して、
今後もさまざ
まな事業を企
画し、「広報よ
っかいち」で
お知らせして
いきますので、
ぜひご参加く
ださい。

→ →

〜 月23日から29日は6
男女共同参画週間です〜

「男らしさ」「女らしさ」にとらわれず、「自分らしさ」を見つけるため
の男女共同参画社会の実現に向けた取り組みを紹介します。

→

公共施設やショッピングセンター
などの駐車場で、空いているスペー
スを探すのに苦労したことはありま
せんか。

写真のような駐車スペースは、「お
もいやり駐車場」と呼ばれています。

障害のある人はもちろん、高齢者、
妊婦、あるいはけがにより一時的に
歩行することが困難な人などのため
の駐車スペースです。特に、車いす
利用者が自動車に乗降する際には、
ドアを全開にしなければならないた
め、「おもいやり駐車場」は広いスペ
ースが確保されてい
ます。利用するには、
市や県の担当の窓口
で交付された利用証
の提示が必要となり
ます。このような駐
車スペースの設置は、
障害のある人などを

はじめとして、自動車の乗降や歩行
が困難な人が施設を利用しやすいよ
うにするための工夫であり、必要な
配慮とも言えます。
「おもいやり駐車場」については、
多くの市民の皆さんにご理解とご協
力をいただき、徐々に浸透してきて
います。誰もが暮らしやすいまちの
実現のためには、建物などの整備を
図るとともに、誰もがさまざまな障
害への理解を深め、バリアを取り除
くことが求められています。

第 回2

男女共同参画課
（緯354－8331 胃354－8339）

問い合わせ先

障害福祉課
（緯354－8527 胃354－3016）

問い合わせ先

第 回2

おもいやり
駐車場利用証

平成28年 月から「障害者差別解消法」が施行されました。バリア（障4
壁）がなく、誰もが暮らしやすいまちを目指す取り組みを紹介します。
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今年度の表紙のテーマは、「よっかいちのいいところ」です。
四日市の魅力を再発見し、まちをより好きになってもらえるよう、「よっかいちの
いいところ」を紹介します。

今月の表紙は、 月29日（祝）に水沢地区で開催され4
た「水沢新茶まつり」の様子です。三重県のお茶の生産
量は全国 位。その中でも水沢地区は三重県を代表する3
お茶の産地で、うまみや甘みの強い「かぶせ茶」を多く
生産しています。
当日は風が強く、肌寒く感じるときもありましたが、
太陽の光は暖かく、茶畑の緑を鮮やかに照らし出してい
ました。
祭りは10時にスタート。茶業関係者などが今年の新
茶を携えて、三重茶農業協同組合から足見田神社までパ

あし み だ

レードしました。その後、神社で新茶を奉納する献茶神
事が行われ、水沢小学校の女子児童12人による舞も奉
納されました。

神社の境内では、新茶と山菜の天ぷらの振る舞いや手
もみの実演などもあり、訪れた人は新茶の味や香りを存
分に楽しんでいる様子でした。

午後からは三重茶農業協同組合で新茶の初市が開催
され、関係団体や茶商など多くの人が参加しました。活
気あふれる取引が行われ、会場からは取引成立を示す手
締めの音が次々と響いていました。

月開会議会が、 月16日・17日に開かれ、平成28年定例会の会期を平成5 5
29年 月28日までの348日間と決定し、議会役員が選出されました。（敬称略）4
■問議会事務局（緯354−8257 胃354−8304）
■議会選出監査委員 中村久雄 中森愼二
■議会運営委員会委員（◎…委員長 ○…副委員長）
◎笹岡秀太郎 ○豊田政典 伊藤修一 小川政人 加藤清助 加納康樹 小林博次
竹野兼主 中森愼二 樋口博己 三木 隆 森 康哲 諸岡 覚

■常 任 委 員 会 委 員（◎…委員長 ○…副委員長）
総 務 ◎伊藤嗣也 ○藤田真信 笹岡秀太郎 中川雅晶 早川新平

日置記平 平野貴之 森 智広
教 育 民 生 ◎山口智也 ○三木 隆 土井数馬 豊田祥司 豊田政典

樋口博己 樋口龍馬 森 康哲 森川 慎
産 業 生 活 ◎石川善己 ○太田紀子 荒木美幸 加納康樹 川村幸康

小林博次 竹野兼主 谷口周司 中村久雄
都 市 ・ 環 境 ◎村山繁生 ○荻須智之 伊藤修一 小川政人 加藤清助

中森愼二 三平一良 諸岡 覚
予 算 ◎竹野兼主 ○荒木美幸 ほか議長を除く全議員
決 算 ◎加藤清助 ○谷口周司 ほか議長および議会選出の監査委員を除く全議員

議長に川村幸康議員 副議長に早川新平議員
監査委員、議会運営・各常任委員会委員も決まる市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市 議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議議 会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会

川村幸康議長 早川新平副議長



■人口 312,127人［４月末日現在（前年比−390）］ ■火災件数 10件［４月分（前年比＋７）］ ■交通事故件数 901件［４月分］

６月上旬号広 報

本欄は広告であり、広告の内容に関する一切の責任は広告主に帰属します。
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皆さん、こんにちは！トッキーこと、
市長の田中俊行です。
今回は、ＪＲ四日市駅周辺の活性

化について話したいと思います。
中心市街地の中でも、ＪＲ四日市

駅周辺は、時代の流れとともに賑
わいがだんだんと失われていきま
した。駅前広場をＪＲと市が部分所
有していることなど、さまざまな
事情があり、これまで、なかなか
活性化の方法が見い出せない状況
が続いてきました。
しかし、最近、駅前広場で毎月

４日に定期市が開催されるように
なりました。先日訪れてみたら、
ミニコンサートも開催されるマー
ケットで、市内外の生産者やお店、
料理人と消費者が楽しく交流しな
がら買い物をしていました。その
場で食べるスペースもあり、今後
は市も関わって、公民連携で活性
化の仕組みができないか検討した
いと考えています。
一方、隣接する本町通り商店街

では、地元の高校生とのコラボで
イベントが開催されたり、ＮＰＯ
による買い物ツアーが実施された
りしています。
市としては、ＪＲ駅のエレベータ

ー設置が完了したこともあり、ＪＲ
東海とも協議しながら、新たな活
性化策を模索し、魅力ある交流拠
点づくりに取り組んでまいりま
す。

ＪＲ四日市駅周辺の活性化

四日市市長
田中 俊行

みえ水素ステーション四日市

先日、燃料電池自動車に、燃料となる水素を供給
する三重県第一号の水素ステーションが、市内にオ
ープンしました。水素は、燃焼させると酸素と結び
ついて水になることから、ＣＯ2を出さないクリーン
なエネルギーであり、コンビナートの副産物として
も発生します。

本市としては、こうした条件も生かしつつ、未来
に大きな可能性を秘めた水素という新エネルギーを
活用し、企業と協働で新たな事業の構築を研究して
いきます。自動車に限らず、水素が私たちの生活に
とって身近な存在となる日もそう遠くないことか

ら、今回の水素ステ
ーションの設置を契
機に、本市が、来た
るべき水素社会の先
駆けとなれるよう、
積極的に取り組んで
まいります。

ジュニア・サミットin三重

伊勢志摩サミットに先駆けて、Ｇ７の高校生28人
が集うジュニアサミットが開催され、「四日市公害
と環境未来館」が視察先として選ばれました。

公害の歴史や教訓とともに、きれいな空気や青空
を取り戻した環境改善の取り組みを情報発信する施
設として、「次世代につなぐ地球〜環境と持続可能
な社会」という討議のテーマにぴったりマッチして
いることが外務省に評価されたものです。

私から本館設立の意義を説明した後、館内を熱心
に見学してもらいました。人間にとって環境がいか

に大切か、環境を守
りながら、経済を発
展させるためにはど
うしたらいいか、高
校生たちの議論の材
料を十分に提供する
ことができたと思っ
ています。

ＪＲ四日市駅前広場で開催されている
「四日の市」（毎月４日に開催）

みえ水素ステーション四日市
（住友電装・四日市物流センター内）

廃棄物の削減の必要性
について説明
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